ИСТОРИЧЕСКАЯ  СПРАВКА
ГЛЯДЕНСКОГО  СЕЛЬСОВЕТА

Гляденский сельсовет образовался 19 марта 1924 года.

5 апреля 1959 года был избран первый председатель исполкома Гляденского сельского Совета Абумов Василий Васильевич.


С февраля 1964 года сельский Совет депутатов трудящихся и его исполнительный комитет возглавлял Григорьев Виктор Степанович.


Следующие созывы (15, 16, 17) сельский Совет депутатов трудящихся (а затем народных депутатов) возглавлял Щербаков Павел Емельянович, выборы состоялись 20 июня 1975 года.


На выборах в 1982 г. сельский Совет народных депутатов был избран в составе 40 депутатов, из числа которых  председателем сельского Совета избран Лапицкий Алексей Михайлович.


Следующие выборы в сельский Совет депутатов состоялись 1 марта 1985 года. Председателем сельского Совета и исполнительного комитета избран Комаров Сергей Владимирович.


С 1 июля 1987 г. и до дня расформирования сельского Совета народных депутатов ( март 1992 г.) его возглавлял Кондратьев Геннадий Петрович, который после преобразования являлся главой сельсовета до сентября 1995 года.


С сентября 1995 года  сельскую администрацию, а затем вновь избранный в  декабре 1996 года сельский Совет депутатов в составе 5 депутатов возглавлял Верц Сергей Петрович.


С 14 января 2001 года по 25 октября 2002 г. главой сельсовета и администрации сельсовета – Кондратьев Геннадий Петрович.

С января 2003 года главой Гляденского сельсовета избран Башкиров Александр Георгиевич , который осуществлял свои полномочия до 02.02.2020 г. по настоящее время.


Административным центром сельсовета является  поселок Глядень.


Территорию сельсовета составляют земли населенных пунктов: поселок Глядень, села Антропово, деревни Степноозерка, поселка Зарянка, поселка Зеленая Горка, села Кибитень,  деревни Петровка, деревни Прогресс, поселка Голубки, прилегающие к ним земли общего пользования, земли, необходимые для развития населенных пунктов и другие земли в границах сельсовета, независимо от форм собственности и целевого назначения.

Общая площадь территории – 32 698,20 кв.м

Общая численность населения  - 2336 человек

Количество населенных пунктов – 9

Расстояние до райцентра ( г.Назарово )  - 45 км

Предприятия, расположенные на территории сельсовета :

ЗАО « Гляденское» 

ООО « Гляденское ХП» 

База № 42, ВОХР

ПЧ-13, другие организации Ачинского отделения Красноярской 
железной дороги

Отделение связи

Аптека

Участковая больница

Фельдшерско - акушерские пункты  - 7

Средняя школа п.Глядень

Неполная средняя школа с.Антропово

Малокомплектные школы – 1

Детский сад « Колокольчик « 

Гляденский СДК

Сельский клубы  -7

Библиотеки – 4

Стадион в п. Глядень

Ветучасток

Войсковая часть

