Прокурор разъясняет. Право граждан на получение жилищных сертификатов

В соответствии с Законом Красноярского края № 11-5328 от  08.07.2021 «О мере социальной поддержки граждан, достигших возраста 23 лет и старше, имевших в соответствии с федеральным законодательством статус детей-сирот, детей, оставшихся без попечении родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» для лиц из числа детей-сирот, оставшихся без попечения родителей предусмотрена выдача жилищных сертификатов, с помощью которых указанные лица смогут приобрести жилое помещение самостоятельно.

 Право на меру социальной поддержки имеют заявители в случае их соответствия на дату подачи заявления о выдаче сертификата следующим условиям: 

а) заявитель включен в список и подлежит обеспечению жилым помещением в соответствии со статьей 17 Закона края «О защите прав ребенка»;

б) заявитель не менее 6 месяцев до даты обращения за выдачей сертификата осуществляет трудовую деятельность на основании трудового договора (служебного контракта), или зарегистрирован в течение не менее 12 месяцев до даты обращения за выдачей сертификата в налоговом органе в качестве индивидуального предпринимателя либо в качестве плательщика налога на профессиональный доход, или имеет на иждивении ребенка-инвалида, с которым он совместно проживает;

в) заявитель не состоит на учете в психоневрологическом и наркологическом диспансере;

г) у заявителя отсутствует задолженность по налогам и сборам на дату подачи заявления о выдаче сертификата;

д) у заявителя отсутствует задолженность по алиментным обязательствам на дату подачи заявления о выдаче сертификата;

е) у заявителя отсутствует неснятая или непогашенная судимость за совершение уголовного преступления.
Обращаем внимание, что обратиться с заявлением для получения жилищного сертификата необходимо в срок до 31 августа 2021 года в администрацию г. Назарово – для жителей г. Назарово, для жителей Назаровского района – в администрацию Назаровского района
